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Ata da décima primeira Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Paraopeba/MG, 
realizada no dia primeiro de agosto de dois mil e vinte e três, das dezenove horas e 
quarenta minutos às vinte e uma horas e dois minutos, no salão “Alcides Pereira da 
Cunha”, situado na Avenida Dom Cirilo, n°447, presentes os seguintes Edis: Alonso 
Fábio da Silva, Carlos Roberto da Silveira, Hernani Willer de Sousa, Jorge Luiz Maciel 
da Mata, Lucídio Iustáquio Pio, Mauro Rodrigues Brasilino, Mona Lisa Cardoso Mota, 
Nataniel Henrique de Almeida Gomes, Reinaldo José Pereira, Ricardo dos Santos 
Campos e Tanner José Barbosa. Após a constatação da presença dos nobres Edis, o 
Presidente cumprimentou aos presentes e solicitou que o Edil Reinaldo José Pereira 
realizasse a leitura bíblica e juntos rezaram o pai nosso. Ato contínuo, seguindo os 
ditames regimentais, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 
leitura da ata da 6ª reunião extraordinária, realizada no dia 14 de julho de 2023, aprovada 
por unanimidade. Posteriormente, o presidente solicitou a leitura do expediente, tal como 
segue: LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 042/2023 que “Dá 
denominação a logradouro público do Município de Paraopeba. ”. Ao Projeto de Lei nº 
042/2023, o Parecer da Comissão de Justiça e Redação. Submetidos à votação, 
juntamente com o Requerimento n° 004/2023, Indicação n° 041/2023 e as Moções n° 
063/2023 ao n° 065/2023, incluídas as solicitadas em plenário, foram aprovadas 
unanimidade. Tribuna Livre: PM/MG –  Versará acerca da Corporação Musical Lírio do 
Espírito Santo. Antes de prosseguir, o presidente sugeriu que fosse invertida a ordem da 
reunião para que o inscrito na tribuna, que deveria falar ao final, fosse ouvido 
preliminarmente. Em votação todos aderiram à proposta. Passou-se então à TRIBUNA 
LIVRE: Na oportunidade, o Sub. Ten. Leonardo versou acerca da Corporação Musical 
Lírio do Espírito Santo. Apontou que a referida Corporação estava desativada há anos e 
atualmente trabalha em busca de sua reativação. Expôs o propósito do grupo, apontou os 
feitos e se colocou à disposição em prol da sua reativação. Revelou um carinho especial 
por Paraopeba e comunicou o estado avançado de regularização da banda. 
Posteriormente, solicitou apoio dos edis. Em seguida o Edil Carlos Roberto da Silveira 
relembrou os bons momentos da banda, testemunhou o quanto ela representava a 
comunidade, refletiu a participação do Sar. Zé Barbeiro e o empenho de todos. Citou a 
importância da participação do Sub. Ten. Leonardo em prol dessa causa. Relembrou, 
ainda, a Fanfarra Escolar do nosso município e sua importância dentro do município. 
Posteriormente cumprimentou e parabenizou a Associação CAVCAP nas pessoas de 
Claudiane e Lilian que abraçaram essa associação e estão resgatando essa fanfarra. Citou, 
ainda, que alcançou, por meio do Dep. Fed. Domingos Sávio, o valor de R$100.000,00 
(cem mil reais) para aquisição de instrumentos e uniformes. Agradeceu, também, o Exmo. 
Sr. Prefeito que está colaborando em prol da fanfarra. De posse da palavra a Edil Mona 
Lisa Cardoso Mota declamou sua felicidade ao tomar conhecimento das ações de resgate 
à cultura pelo Sub. Ten. Leonardo. Narrou a grandiosidade dos seus feitos, parabenizou, 
declarou seu apoio e se colocou à disposição. De posse da palavra o Edil Tanner José 
Barbosa parabenizou o Sub. Ten. Leonardo pelo trabalho prestado e se colocou à 
disposição para contribuir com a banda. De posse da palavra o Edil Jorge Luiz Maciel da 
Mata parabenizou pela iniciativa e discorreu que a Casa Legislativa está à sua disposição 
para contribuir com o projeto. Por fim o Presidente Mauro Rodrigues Brasilino agradeceu 
a presença, declamou seu apoio e reiterou que esta casa segue de portas abertas para 
recebe-lo. Ato contínuo, passou-se ao PEQUENO EXPEDIENTE: o primeiro inscrito 
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foi o Edil Tanner José Barbosa que, inicialmente, parabenizou o Chefe do Executivo e 
todos os envolvidos na realização do Concurso Público no município. Citou as diversas 
vagas e sua importância para o município. O segundo inscrito foi o Edil Jorge Luiz Maciel 
da Mata que parabenizou o Poder Executivo pelo empenho na recuperação das escolas e 
unidades de saúde do município, tais como: a reforma da Escola Municipal Sabino de 
Paulo Freitas, novas instalações da Secretaria Municipal de Saúde, a reforma do Posto de 
Saúde da Família do Bairro Dom Bosco e do Bairro Nossa Senhora do Carmo, a 
recuperação da rede de águas pluviais da Rua Padre Augusto Horte, a recuperação de uma 
via do Córrego do Beco e o início das obras da outra via, além do Projeto Container do 
Esporte. O terceiro inscrito foi o Edil Carlos Roberto da Silveira que deu boas-vindas aos 
colegas e demonstrou sua felicidade ao acompanhar o crescimento do município, além do 
ótimo estado das vias da zona rural. Parabenizou o Exmo. Sr. Prefeito pela gestão de 
excelência. Parabenizou, também, ao Secretário Municipal de Obras, Robertinho, pelas 
diversas obras no município, conforme apontado pelo Edil Jorge. Agradeceu o Poder 
Executivo, em nome da Comunidade da Picada, pela colaboração na comunidade com 
passeios pintados, lâmpadas trocadas, limpeza, tudo em pleno funcionamento. 
Parabenizou, ainda, o festeiro Edgar Rodrigues da Silva pela realização e sucesso da Festa 
de São Geraldo da Picada. A quarta inscrita foi a Edil Mona Lisa Cardoso Mota que 
iniciou chamando atenção para a importância da instalação de uma base do SAMU no 
município. Citou ser uma grande conquista e apontou se tratar de um sonho antigo. Citou 
a importância das ESF’s no município, mas ressaltou a importância da ampliação das 
ações de visitas domiciliares aos necessitados. Citou a importância da existência de 
Postos de Saúde em todos os bairros. Parabenizou pela inauguração do Posto de Saúde 
do bairro Champ’s, mas salientou que alguns outros bairros também estão carentes de 
uma unidade de saúde. Concedido um aparte, o Edil Carlos Roberto da Silveira 
questionou e entendeu como desnecessária a implantação de uma ESF por bairro, 
enquanto uma mesma unidade pode atender 3 ou mais bairros. Novamente de posse da 
palavra a Edil Mona Lisa Cardoso Mota esclareceu que sua fala foi no sentido de todos 
os bairros receberem cobertura de um ESF e não necessariamente um por bairro. 
Concedido um aparte, o Edil Jorge Luiz Maciel da Mata esclareceu os dizeres da Edil 
Mona e assentou que a intenção da sua fala era de que todos os bairros recebessem 
atendimento dentro de um raio de cobertura de um ESF. O quinto inscrito foi o Edil 
Nataniel Henrique de Almeida Gomes que parabenizou o Prefeito pela realização de uma 
reunião com a administração do P.A e mencionou que na referida reunião, o Exmo. Sr. 
Prefeito solicitou a troca da empresa responsável pela gestão médica do P.A., haja vista 
os frequentes problemas envolvendo atendimento médico. Na oportunidade, o Presidente 
da Fundação São Vicente de Paulo concordou e, passado algum tempo, informou, ao 
contrário do que foi anteriormente dito, que não mais realizará a troca da empresa 
responsável pela contratação dos médicos plantonistas. Revelou não ter entendido o 
motivo do Presidente da Fundação São Vicente de Paulo ter voltado atrás com sua palavra 
e solicitou uma reunião da Comissão de Saúde com a diretoria do P.A para entender as 
motivações dessa mudança repentina. Por fim, cobrou mais trabalho e participação da 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social desta casa. Concedido um aparte, a 
Edil Mona Lisa Cardoso Mota se colocou à disposição para integrar a referida Comissão. 
De posse da palavra, o Edil Tanner José Barbosa mencionou que irá protocolar um ofício 
solicitando tal alteração juntamente Fundação São Vicente de Paulo, conforme apontando 
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pelo Edil Nataniel. Novamente de posse da palavra o Edil Nataniel parabenizou os 
envolvidos na realização da Festa de São Geraldo da Picada, principalmente o festeiro 
Edgar Rodrigues da Silva. Citou, também, a grandiosidade e organização da cavalgada 
que contou com a participação de cerca de 400 cavaleiros. O sexto e último inscrito foi o 
Edil Reinaldo José Pereira, que,  enquanto presidente da Comissão de Obras e Serviços 
Públicos parabenizou o Chefe do Executivo, o Secretário Municipal de Obras, o Diretor 
do Departamento de Obras e todos os envolvidos. Pronunciou que para que as coisas 
fluam, os setores devem funcionar em harmonia, tal qual uma engrenagem. Parabenizou 
pela gestão e manutenção das ESF’s do município. Citou que os hospitais de Sete Lagoas 
estão sobrecarregados com a alta demanda da região e chamou atenção para uma fala do 
atual Governador Romeu Zema em que ele apontava para a necessidade de enxugar os 
gastos e quitar as dívidas. Em seguida refletiu que as contas foram pagas, mas o trabalho 
também precisa ser feito. Arrazoou que o Hospital Regional de Sete Lagoas é uma 
necessidade para a região. Argumentou que enxugar gastos é importante, mas ações 
precisam ser realizadas. Dissertou que dinheiro em caixa não resolve os problemas da 
saúde. Em seguida, noticiou que ocorrerá uma reforma na Casa das Irmãs. Citou, ainda, 
a importância da reforma, também, da Secretaria Municipal de Saúde. Não havendo mais 
nenhum inscrito, passou-se à ORDEM DO DIA: Foi submetida única votação o 
Requerimento n° 004/2023 para que seja colocado em URGÊNCIA ESPECIAL o Projeto 
de Lei n° 042/2023, que “Dá denominação a logradouro público do Município de 
Paraopeba. ”, aprovado por unanimidade. Foi submetida única discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 042/2023 que “Dá denominação a logradouro público do Município de 
Paraopeba. ” De posse da palavra o Edil Carlos Roberto da Silveira sustentou que o 
Projeto de Lei em discussão tem um objetivo maior do que uma simples denominação, 
trata-se de uma exigência da CEMIG para que 8 famílias recebam iluminação pública. 
Agradeceu o Secretário Municipal de Obras, o Prefeito Municipal e o Sr. Didi eletricista 
e seu filho que foram até a CEMIG para reivindicar esse direito. Por esses motivos, 
justifica-se a urgência. Submetido à votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais matéria a ser deliberada, passou-se então ao GRANDE EXPEDIENTE: o primeiro 
inscrito foi o Edil Tanner José Barbosa que noticiou o início da Copa Murilo Silva que se 
dará dia 12 de agosto. Discorreu acerca do chaveamento dos times e desejou boa sorte a 
todos. Parabenizou o Diretor de Esportes, bem como o Exmo. Sr. Prefeito e ressaltou a 
importância do campeonato para o município. O segundo inscrito foi o Edil Carlos 
Roberto da Silvera que agradeceu ao Chefe do Executivo pelo empenho em promover o 
retorno do ônibus que percorre a zona rural e enunciou sua importância. Posto isso, o 
presidente em nome de Deus e do povo de Paraopeba, encerrou os trabalhos e eu, primeiro 
de agosto de dois mil e vinte e três, lavrei a presente ata que será, após lida e aprovada, 
assinada por todos. 
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